Exemples sur les séries de Fourier

Dans tout ce qui suit la fonction f est supposée de période 2x.

Exemple 1
f est la fonction définie par :

f(xy=1sixe [O,xf
Mx)=-1sixe [-n,0[
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Représentation de f
La fonction f est impaire donc les coefficients a, sont nuls.
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Donc si n est pair alors les coefficients by sont nuls, et si n est impair alors b, = 4/n7.
Par conséquent la série de Fourier de f est égale 4 :

_4 - sin(Zp+1)x
La série de Fourier converge :

-vers f(x) pourtout x 2k, ke 2
-vers0=1-1pourtoutx =kn, ke 2
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Exemple 2
Soit f la fonction définie par f(x) = x pourfx|<
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Représentation de f

La fonction f est impaire donc les coefficients aj, sont nuls.
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Donc by, = 2(-1)"/n.

L a série de Fourier associée a f est donc :
Ly CLP
Fex)= 22}0 5 Sin nx

Elle converge vers f(x) pour tout x # T + 2kn = (2k+1) w, k€ £ et converge vers 0 pour X =~
2k+) T, ke Z.
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Exemple 3
Soit f la fonction définie par f(x) =[x | pour x| < .



Représentation de f
La fonction f étant paire, les coefficients b, sont nuls.
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Donc si n est pair a, =0 et si n est impair alors a, = -4/7n2.
La série de Fourier de f est donc :

F f(x)— T 4 2 cos(Zp+1)x
‘ Toso (2p+1)%
La fonction f est continue donc sa série de Fourier converge vers f(x) en tout point X.
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Exemple 4
Soit f la fonction définie par f(x) = x2 pour [x| < Tt



e v

Représentation de f

- La fonction f étant paire, les coefficients b, sont nuls.
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La série de Fourier associée 4 f est donc :

EI:f(x)mm+4E (-1)" cosnx
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Elle converge vers £(x) pour tout x.
En particulier pour x = Tt on obtient :
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Exemple 5 : Théoréme de Parseval
- a) Si f(x) = ¢l™ alors
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b) Si f(x) = sin nx alors
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